

# Izrael a Rusko zatočili v Sýrii. USA provedly nálet v Jemenu

 eurozpravy.cz/zahranicni/izrael-a-rusko-zatocili-v-syrii-usa-provedly-nalet-v-jemenu.jtzxesql

Libor Novák

**Suchoj Su-34 sloužící v ruské armádě, ilustrační fotografie** Foto: Wikipedia Common / CC BY-SA 3.0

Ve čtvrtek provedl Izrael letecké útoky na syrské přístavní město Latakia, jak informovala syrská státní média. Výsledkem těchto útoků bylo několik požárů, přičemž podle Syrského pozorovacího centra pro lidská práva (SOHR) byly útoky zaměřeny na sklady zbraní v Latakii.

Syrská tisková agentura SANA podle Reuters oznámila, že „požáry byly způsobeny izraelskou agresí“ v Latakii, která je považována za baštu prezidenta Bašára Asada, jenž je spojenec Íránem podporovaného hnutí Hizballáh. Hizballáh je v současné době zapojen do eskalujícího konfliktu s Izraelem.

Útoky na Latakii, město ležící nedaleko ruské letecké základny Humajmím, jsou neobvyklé, uvádí AFP. Přestože Izrael často provádí útoky na území Sýrie, zřídka se k nim veřejně přiznává. Izraelské vedení však dlouhodobě deklaruje, že nedovolí Íránu rozšířit svůj vliv v regionu Blízkého východu.

Současná vlna izraelských útoků v Sýrii souvisí s eskalací konfliktu v Libanonu. Izrael obvinil Hizballáh, že přes Sýrii dováží zbraně, a proto minulý týden provedl úder na cestu spojující Libanon se Sýrií. V noci na 1. října zahájil také pozemní operace proti cílům Hizballáhu na jihu Libanonu.

V ten samý den došlo také k ruskému leteckému útoku na severozápad Sýrie, který si vyžádal deset obětí a dalších 32 zraněných, z toho 14 dětí. Podle SOHR ruské bombardování zasáhlo „pilářský závod, nábytkářskou dílnu a lisovnu oliv“ na předměstí města Idlib.

Syrské jednotky civilní obrany potvrdily, že jejich týmy našly těla obětí ruského bombardování, přičemž 32 lidí bylo těžce zraněno. Rusko, které podporuje režim Bašára Asada, se k útoku zatím nevyjádřilo, jak uvedla AFP.

Provincie Idlib a okolní oblasti jsou pod kontrolou skupiny Hajat Tahrír aš-Šám (HTS), což je bývalá odnož al-Káidy. Rusko a Turecko v roce 2022 uzavřely příměří, které zastavilo ofenzívu syrské vlády proti Idlibu. Toto příměří je však často porušováno a útoky způsobily mnoho mrtvých a zraněných.

Spojené státy rovněž provedly ve středu útoky, tentokrát na sklady zbraní jemenských povstalců, Husíů, kteří kontrolují oblasti Jemenu. Bombardéry B-2 zasáhly pět podzemních skladů, kde byly uchovávány zbraně používané Husíji k útokům na civilní a vojenské plavidla v regionu. Americký ministr obrany Lloyd Austin ve svém prohlášení uvedl, že cílem útoku bylo omezit schopnost Husíů pokračovat v destabilizujících aktivitách a ochránit americké síly v regionu.

Spojené státy a Británie opakovaně podnikají útoky na infrastrukturu Husíů s cílem omezit jejich schopnost ohrožovat lodní dopravu. Husíové však nadále útočí na lodě v Rudém moři a Adenském zálivu.